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MEMO van college aan de raad

datum
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onderwerp : onderwerp

Portefeuillehouder : Cees Roem

Inlichtingen bij . Afdeling Ontwikkeling (Marleen Wijnker / Martijn Schroar)

Aanleiding

= Naar aanleiding van de technische vragensessie betreffende de jaarrekening 2011 op
donderdag 24 mei 2012 is een aantal vragen gesteld, waarop op dat moment het
antwoord verschuldigd bleef. In deze memo worden die vragen voorzien van een
antwoord. De opmerkingen rondom het redigeren van de teksten wordt verder niet in
deze memo genoemd.

Vragen / antwoorden

1.1. Uit het staatje betreffende de duurzaamheid (pagina 48) zijn de streefwaarden
precies zo als de realisatiewaarden. Klopt dit?
1.2  Wievalt onder de 1.000 deelnemers van de NME-subsidie?

Antwoord:

1.1 De berekening van de besparing in 2030 bij uitvoering van “Alles uit de Kast” (TJ)
herbergt inherente onzekerheden. De gepresenteerde getallen zijn gebaseerd op
beschikbare openbare bronnen en inzichten. Ze blijven echter indicatief.

(bron: HVC Routekaart ‘Bergen Energieneutraal!?!’, d.d. augustus 2011)

1.2 Het Natuur- en milieueducatieprogramma wordt jaarlijks toegezonden aan alle
scholen in de gemeente. De animo om mee te doen aan een activiteit is groot. In
2011 hebben ca. duizend kinderen meegedaan aan een activiteit.



Vraag 2: Het staatje betreffende de inburgeringsplichten (pagina 26) zorgt voor
onduidelijkheden. Kan het staatje en de daar ingenomen aantallen en de consequenties
uitgelegd kunnen worden?

OUDE TABEL

Totaal aantal inburgeringsplichtigen 2010 2011 Realisatie
Nulmeting 2011

Aantal inburgeraars BP/ 37 14 11
(aantal oudkomers: inburgeringsplichtigen aan wie nog een
inburgeringsvoorziening dient te worden aangeboden door de
gemeente)

Aantal inburgeraars IS/ 83 87 |50
(aantal oudkomers + nieuwkomers:

inburgeringsplichtigen aan wie een inburgeringsvoorziening is
aangeboden)

Aantal geslaagden 21 24 |15
c.q. afgeronde inburgeringsexamens (gem. 7 per jaar)

NIEUWE TABEL

Totaal aantal inburgeringsplichtigen 2010 2011 Realisatie
Nulmeting 2011

Aantal inburgeraars BP/ 37 14 |12

(aantal oudkomers: inburgeringsplichtigen aan wie nog een

inburgeringsvoorziening dient te worden aangeboden door de

gemeente)

Aantal inburgeraars IS/ 173 243

Aantal oudkomers + nieuwkomers: 84 87 148

inburgeringsplichtigen aan wie een inburgeringsvoorziening is

aangeboden

Aantal geslaagden 19

afgeronde inburgeringsexamens (gem. 7 per jaar) 21 24 |26

Vraag 2: Het staatje betreffende de inburgeringsplichten (pagina 26) zorgt voor
onduidelijkheden. Kan het staatje en de daar ingenomen aantallen en de
consequenties uitgelegd kunnen worden?

Rij 1- BPI: BPI betekent “Bestand Potentiele inburgeringsplichtingen”. Dit betreffen
het aantal oudkomers voor wie de inburgeringsplicht geldt. In de tabel hierboven is
een afname te zien van het aantal oudkomers in de periode maart 2010 — december
2011. Een afname van het aantal oudkomers die inburgeringsplichtig zijn, is positief.
Want dat betekent dat er meer inburgeraars een inburgeringscursus volgen. Degene
die een inburgeringscursus volgen worden opgevoerd in het ISI. Oudkomers zijn
‘vrijwilliger inburgeraars” en moeten zelfstandig voorzien in hun inburgeringsplicht.




Rij 2- ISI: ISI betekent “Informatiesysteem Inburgering”.

1.

In dit bestand staan alle opgevoerde inburgeringsvoorzieningen en handhavingen

voor zowel oudkomers en nieuwkomers en mensen die verhuisd zijn vanuit een
andere gemeente. De totalen in dit bestand zijn oplopend (gaan omhoog), dit is
positief. Hoe groter het aantal hoe meer inburgeringsvoorzieningen er worden

afgenomen door inburgeringsplichtigen.

Per jaar heeft de gemeente de taakstelling om aan in ieder geval 20 nieuwkomers
een inburgeringsvoorziening aan te bieden. Mocht de gemeente relatief goedkope
inburgeringsvoorzieningen inkopen dan kunnen de overgebleven
subsidiemiddelen worden ingezet voor ‘vrijwillige inburgeraars’ (conform
inburgeringsbeleid). Dit heeft de gemeente Bergen in 2010 dan ook gedaan.

In dit bestand staan ook alle nieuwkomers waarvan de inburgerginsplicht nog

niet is bepaald. Dit is ook oplopend omdat er steeds nieuwkomers bij kunnen
komen op het moment dat zij gehuisvest worden in de gemeente Bergen.

In totaal staan er 243 nieuw- en oudkomers (dus mét en zonder
inburgeringsvoorziening) in dit bestand op 31 december 2011. Daarvan is er voor 148
personen de inburgerginsplicht vastgesteld. Hieronder staat de verdeling naar soort

inburgeringsvoorziening. Deze personen hebben 3,5 jaar de tijd om de
inburgeringscursus af te ronden.

Inburgeringsplicht vastgesteld Maart 2010 December
2011

2d. | Aantal inburgeraars in ISI aan wie 64 115

inburgeringsvoorziening is aangeboden (duur van de

voorziening = 3,5 jaar)

Aantal inburgeraars in ISI aan wie 2 3

inburgeringsvoorziening is aangeboden in andere

gemeente en die inmiddels in gemeente Bergen

woonachtig zijn

Aantal inburgeraars in I1SI van wie plicht is vastgesteld 18 30

en die geen inburgeringsvoorziening is toegekend

(alleen handhaving) deze mensen besluiten zelfstandig

aan hun inburgeringsplicht te voldoen binnen de

daarvoor gestelde termijn

TOTAAL 64 148

Daarnaast is er van 95 personen de inburgeringsplicht nog niet bepaald (148 + 95
=243). Hieronder staat een toelichting van de reden. Voor Bergen betekent dit dat wij
voor 22 personen nog de inburgeringsplicht moeten vaststellen. Dit komt overeen met
de taakstelling voor 2012.

Inburgeringsplicht (nog) niet bepaald Maart 2010 December
2011
2a. | Waarvan niet plichtig of geremigreerd 64 71
2b. | Waarvan geen rechtmatig verblijf of tijdelijk verblijf 5 2
2c. | Waarvan potentieel inburgeringsplichtig 21 22
TOTAAL 90 95




NB: Rij 2- AFWIJKING: Per abuis staan er onjuiste aantallen in de tabel Rij 2. Dit heeft te
maken met het feit dat de cijfer voor het jaarverslag eerder aangeleverd moeten worden dan
de controle van DUO (Uitvoeringsorganisatie van de Rijksoverheid voor het Onderwijs) op de
BPI en ISI bestanden en dat nog niet alle gegevens in deze bestanden waren verwerkt. De
nieuwe tabel bevat de gecontroleerde aantallen, nadat DUO deze heeft goedgekeurd.

Rij 3: Aantal geslaagden: Dit betreft het aantal geslaagden. Het totaal aantal afgelegde
examens vanaf januari 2010 tot aan december 2011 is 26. Het totaal aantal behaalde
diploma’s 19.

N.b. de in deze periode afgelegde examens betreffen voornamelijk
inburgeringstrajecten die gestart zijn onder de oude aanbesteding in de periode 2007
tot en met 2009.

Vraag 3: Wordt het alcoholmatiging programma ook voor de basisscholen gegeven.
En in hoeverre is de horeca bij dit programma betrokken?

Antwoord 3: Alle basisscholen in de gemeente Bergen krijgen het lespakket ‘Alcohol, een
ander verhaal’ aangeboden. Dit is een lespakket dat goed aansluit bij de belevingswereld
van leerlingen van groep 7/8. Alcohol, een ander verhaal gaat uit van de methode Verhalend
ontwerpen. Een methode waarbij leerlingen zich aan de hand van een verhaal inleven in het
onderwerp. Ze worden uitgedaagd om op zoek te gaan naar informatie en leren zich een
eigen mening te vormen. Leerlingen krijgen bij ‘Alcohol, een ander verhaal’ het gevoel dat ze
zelf veel doen. Dit zorgt voor betrokkenheid en gevoelens van trots en succes. Het lespakket
wordt afgerond met georganiseerde ouderavond.

Bij het alcoholmatiging programma voor de basisscholen is de horeca niet betrokken.
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